

**ҚАЗАҚСТАН
РЕСПУБЛИКАСЫНЫҢ
ПРЕМЬЕР-МИНИСТРІ**



**ПРЕМЬЕР-МИНИСТР
РЕСПУБЛИКИ
КАЗАХСТАН**

010000, Нұр-Сұлтан қ., Үкімет үйі

010000, город Нур-Султан, Дом Правительства

№ _____

**Депутатам
Мажилиса Парламента
Республики Казахстан
(по списку)**

На № ДЗ-54 от 19 февраля 2020 года

Уважаемые депутаты!

Рассмотрев ваш запрос касательно стабилизации цен на социально значимые продовольственные товары (далее – СЗПТ), сообщаем следующее.

Касательно внесения изменений в Закон Республики Казахстан «О регулировании торговой деятельности»

В настоящее время нормы по утверждению предельной торговой надбавки и привлечению к административной ответственности рассматриваются в рамках проекта Закона Республики Казахстан «О внесении изменений и дополнений в некоторые законодательные акты Республики Казахстан по вопросам защиты прав потребителей», находящегося на рассмотрении в Мажилисе Парламента Республики Казахстан.

В этой связи полагаем возможным более детально обсудить поднимаемые вопросы совместно с депутатами, уполномоченными органами и организациями на заседаниях рабочих групп по рассмотрению вышеуказанного законопроекта.

Касательно финансовой поддержки сельхозбизнеса

В рамках Государственной программы развития агропромышленного комплекса на 2017-2021 годы, утвержденной постановлением Правительства от 12 июля 2018 года № 423 (далее – Госпрограмма), созданы необходимые условия по насыщению внутреннего рынка продуктами питания.

Осуществляется субсидирование агропромышленного комплекса (далее – АПК) по 16 направлениям и 47 видам субсидий.

В частности, действуют программы субсидирования ставок вознаграждения по кредитам и лизингу, на повышение продуктивности животноводческой продукции (на 1 кг/литр, яйцо), затрат перерабатывающих предприятий на закуп сырья молока

для производства продуктов ее глубокой переработки (масло сливочное, сыры и творог, сухое молоко), инвестиционного субсидирования, также действуют базовые субсидии по удешевлению минеральных удобрений, гербицидов и семян.

Также осуществляется льготное кредитование через институты развития холдинга «КазАгро».

Помимо этого действуют льготные налоговые режимы для субъектов АПК, специальный налоговый режим для юридических лиц, предусматривающий 70%-ые льготы, Единый земельный налог для крестьянских (фермерских) хозяйств.

Кроме того, 3 декабря 2019 года на заседании Правительства Республики Казахстан одобрены новые подходы государственной поддержки АПК с учетом проведенного анализа эффективности субсидий, а также мероприятий по импортозамещению продовольственных товаров.

Так, в рамках новых подходов планируется исключить товарно-специфические субсидии (за единицу продукции), по которым имеется уровень самообеспеченности.

Согласно Госпрограмме сокращение товарно-специфических субсидий в животноводстве предусмотрено с 2020 года. В связи с чем предлагается градировать меры господдержки с отменой неэффективных субсидий, с целью их замены на субсидии, ориентированные на результат.

В целом ежегодно выделяется около 300 млрд. тенге на субсидии, дополнительная потребность оценивается еще в 100 млрд. тенге.

Касательно упрощения механизма по определению максимального уровня цен при их стабилизации на СЗПТ

С целью оперативности реагирования на рост цен на СЗПТ предлагалось внести изменения в статью 18 Закона Республики Казахстан «О правовых актах» в части исключения процедур согласования, опубликования проекта нормативного правового акта, устанавливающего предельно допустимые розничные цены на СЗПТ.

Вместе с тем данные поправки не были поддержаны рядом государственных органов, так как исключение процедур согласования, опубликования нормативного правового акта по предельно допустимым розничным ценам на СЗПТ может вызвать негативный общественный резонанс среди субъектов малого предпринимательства, которые могут понести убытки ввиду «неожиданного» ограничения цен на СЗПТ.

Национальная палата предпринимателей Республики Казахстан «Атамекен» также не поддержала данные поправки, так как действующая процедура согласования утверждения предельных цен является необходимой.

Касательно определения должностных лиц, уполномоченных составлять протоколы об административных правонарушениях

В соответствии со статьей 202 Кодекса об административных правонарушениях (далее – КоАП) установлена ответственность за превышение субъектами внутренней торговли размера предельно допустимых розничных цен на СЗПТ.

При этом согласно статье 729 КоАП дела по вышеуказанным административным правонарушениям рассматриваются местными исполнительными органами, а налагать административные взыскания вправе аким области, города республиканского значения и столицы, района (города республиканского, областного значения и столицы) и его заместители.

В свою очередь, в части 3 статьи 804 КоАП указывается, что по делам об

административных правонарушениях, рассмотрение которых отнесено к ведению органов, указанных в статьях 685-735 (включая статью 729) КоАП, протоколы о правонарушениях имеют право составлять уполномоченные на то должностные лица этих органов.

В этой связи поднимаемый вопрос уже урегулирован действующим законодательством.

При этом в настоящее время Министерством торговли и интеграции рассматривается возможность пересмотра расчета пороговых значений розничных цен на СЗПТ.

Касательно пересмотра решения о распространении на деятельность социально-предпринимательских корпорации (далее–СПК) Закона Республики Казахстан «О государственных закупках»

Вопрос внесения изменений в действующее законодательство Республики Казахстан по нераспространению требований о государственных закупках на СПК в части закупа СЗПТ прорабатывается министерствами финансов и сельского хозяйства.

Вместе с тем отмечаем что поднимаемые вами вопросы являются актуальными и находятся на постоянном контроле Правительства Республики Казахстан.

А. Мамин

**Список депутатов
Мажилиса Парламента Республики Казахстан**

**Микаелян Н.
Абдрахманов С.
Жумадилаева Н.
Ким Р.
Мурадов А.
Нурумов Ш.
Тимощенко Ю.
Хахазов Ш.
Балиева З.**